M. Mavpny
m.mavri@ba.aegean.gr

MaOnpatika
A’ e€aunvo

2OVEXELA XOVAPTHOEDV

Tpnpa Awiknong Emyeprioemv
ITavemotpio Atyaiov



mailto:m.mavri@ba.aegean.gr

Ileprexyopeva

2oveExela Xovaptnong
(Opropoi- Oewprnpata- [Tapadetypata)
Inpavtika Oswpnpata
(®. Bolzano, ®. M¢ong tiprg & aA\a Bewprjpatal!
I'eopetpikn) eppnveta & napadetypata)




2JUVEXELA 2UVAPTNONG
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OpLONOC ZUVEXELOC ZUuvapTtnNong

OpLopoc:
ATIO TLC TIOPOTIAVLW TIOP AT P CELS TIPOKUTITEL OTL HLO OUVAPTNON /' Elval OUVEXIG OTo X, av

. opligtairto Fix )

ii.  umapysitolim i xi Bnhadn [Iim Fixi=lim f{x}j KoL
X=X =k =t

iil. T TNG ouvaptnong f oto X, wooUTal e TNV T tou oplow | lim F{x) = Fix,) |
F

Eifn aoUVEXELDC

o«  Avumdpysito lim F(x) kawsivalSiadopsTiko andtny F | &, | TOTE n ouvaptnon sival
=K

aouveync (o' sidoc aouveyELnc)

Napatipnon: Asv analtsital To X, va avikeL oto nedio oplopol Tng ouvapTnong

ItV meplmTwon mou Gsv umdpysl To lim Fix) TOTE n CUVAPTNON MOpPOUCLATEL
e

ougwwdnc acuvexswa (B’ sifoc aouveyswoc).

JUVEYELX OTO dKPX TOU MESIOU 0pLOUoU HILKC OUVHOTIONG



o MNapadelyuata

Nopadeiyua 1
L flxi=x

Eotw x €Hkar £>=0. Tote oUpdbwva pe tov opwopo ¥ £ >0,34 =0 teT010 wote yua

kaBe ;':EEF{HE|J:—J:D| < 4 va Lﬁ;{ﬂEL|f{x]—f{xD]|=|x—xD| < E.

Apayux J = £ n ouUVapTN O EIVIL CUVEYTC.
Mapadeiypa 2

JWR =W ps fixl=5x—3otoonueio x, =2

Eotw x EHkar £>0. Tote oupbwva pe Tov oplopo ¥ £ = 0,35 =0 tet010 wots ya
kiBe reRpe|r-2|<d va woyde  |f(x)-F(2)]=| 5x-31-(5%2-3]| = [5x-10|
=5|x-2|<e.

Apayw d = An CUVAPTNON ELVOL GUVEXAC.



Yovexeld o€ KAELOTO Otaotnpa O

Av 1 f(x) elvat ooveyr)g oto x yia kabe x oto (a,P), tote n £ Aéyetat oovexng oto (a,P)

H ovvéyela o' éva kAeloto dtaotnpa propel va opilotet Ayo Stapopetikd:
Mtua oovaptnon f 8a Aeyetat oovexrg oto kAewoto [a,P] av
1) Hf etvatr oovexng oto x ywa kabe x oto (a,P)

@ av lim £(x) = f(a) ke lim £(x) = £(p)

X—a+ —p-



Ocwpnpata-Ilapaderypa

f

Ozowpnpa Av f,govveyeigtote:f+g,f*g, ki , 8 #0, [t|,\f oovexelg
&

Ozwpnpa: H oovBeon oovexwv oovaptnoemv eivat ooveyg.

Av 1) f etvan ooveyng oto x, € A(f) kat g : R(f) = R ewvat oovexng oto £(x, ) € R(f)

ToTeE 1) g ° f etvatl ovvexng oo X,

Enedn) 1) f etvat oovexng oto x, € A(f) Ve* > 0,38 >0,V x € A(f) [x - x,| <
£(x)-f(x, )| <e*

Ario tr ovveyewa g g oto f(X, ) ex®
Ve > 0,38, >0,V f(x) € R(f) pe[f(x) - f(x,)| < 8, = |g(f(x)) - g(f( x,))| <&

T'a e* = 8, exoope Ve > 0,38, >0 apaxard >0,V x € Af) pe[x - x,| <& =
[£(x)-f(x,)| <&, =

g(f(x)) - g(£( x,))| < € mov opawvet g - f etvat cvvexng oto x,



Oewpnua Bolzano

Av n f(x) eival ouvexnc ato [a,f] kai f(a)<0<f(S) 1é1€ UTTAPXEI KATTOIO X OTO [t 3]
TeTolo wore f(X)=0

["eWPETPIKNA 2NUaCia

fray ==
& H ypa@ikr TTapdoTaon Piag GuveXOUG cuvapTnong

I

: TTOU CEKIVAEI TTAVW aT1Td ToV 0PICOVTIO ACova Kal

: TEAEIWVEI KATW OTTO AUTO TTPETTEI VO TEUVEI AUTOV
I
I
I

TOV A¢ova o€ KATTOIO OnEio
I L
0 L \/—\ﬁ
I
il == -




Oewpnua Meyiotng & EAaxiotne TLAS ®

Av n f(x) eival ouvexng ato [a,f] Tote 1 T eival dvw @payuévn ato /o, ], dnAadn

UTTAPXEl KATTOI0G apIBuos M tétolog waTe f(X)<M yia ke X oTo [0, f]

M

[eWUETPIKN 2NUaCia

(B]

H ypa@ik TTapdocTaon PIag ouvexoug
ouvapTnonG PPIOCKETAI KATW ATTO KATIC
euBeia TTapaAAnAn otov opIfOVTIO ACOV

2nNueiwon: loxuel KATw @payuévn Kal
f(x)>M



Oswpnua Evélapeong Tuung @

Av n f(x) eivai ouvexng ato [a,f] kai ioxUel f(a)<n<f(B) A f(a)>n>f(p) 161 UTTGPXE
Katrolo &£ a1o [a.f] 1é1010 WaoTe f(E)=n

[[EWPETPIKA 2NUagia

) b - - KaBe opidovtia euBeia petagu Twv eubeiwv
\ Y= y=f(a), y=1(B) Téuvel TN ypa@ikn TapdoTao

¢ f 0’ éva TouldyioTov anueio

1

(v



>SHMANTIKO: Qcwpnypa Metagopag O

Ocwpnpa Metagopag

Ewat lim f(x) =1 av xat povo av, yta kabe akolovbia (x, ) amo to 11edto optopoo tg

X—X

HEX, = X, KAL X, # X,, VN € Xva eyoope lim f(x, ) =1

X—X

[apatrpnon
(1) To Bewpnpa epappoletat apvnuika , OnAadr) yia va arodeiSoope 0Tt eva 0plo Oev
DITAPYEL.
Av yia akohooBieg(X, ), (7, ) € A(f) - {x, } kat x, > x, ,y, = X, ewat
lim f(x, ) # lim {(y ) Tote to lim f(x)dev vriapyet

X—Xg X—Xg X—>Xg

(2) Av yua dvo akolovbieg (X, ), (Y, ) katx, =X, ,y, 2> X, pelimf(x )= limf(y )=1

X—X X—Xg

Oev ovvenayetat ott to lim f(x) =1

X—>Xg

IIpénet va toyvet yia xabe akohovbia mov ovykAivel 0To X, 1] avtiotolyr akolovbia
Twpov va ooyxkAiver oto |



[Tapaodsiypata

.1
Hapadewypal: f: R - Rf(x) = sm;, x#0
0, x=0
Oa amodeiSovpe OTL TO OPLO OV DIIAPYEL
1 2
Oewpovpe akodovbieg x, = —, v e Nkaty, = v eN
VI (1+4vm)

totex, > 0katy,6 — Oevw

limf(x,)=Ilim sinl = limsinvi1 =0
X

\%

limf(y, ) = limsin — = lim sin(E+2vnj =1
Yo 2
limf(x,) = limf(y, ) apa dev vnapyet to limf(x)

x—0




[Hapddetypa 2: f(x) = {g’ X PITOG
, X APPNTOG

Oa amnodeifovpe OTL TO OPLO OeV DIIAPYXEL YA KAVEVA X,

Oewpovpe akoAovbieg
pntov (X, )pex, =X, . Totef(x,)=1=limf(x, ) =1
)

appnteVv (v, ) pey, — x,. Tote f(y, ) =0 = limf(y

\%

Apa o lim £(x) dev vmapyet

X=X,

=0




_Ix

[Tapadewypa 3 f(x)=-— Va eGETACETE AV DIIAPXEL TO OPLO
X
x| (1, x>0
f(x)=—=
X -1, x <0

Oa anodeiSovpe OTL TO OPLO OeV DIAPYEL YA KAVEVA X,

Mze to 0. peragpopag
Oewpovpe akoAovdieg
(x,)avx=0pe x, =X,
(y,)avx<0Opey, —=x,
Totef(x,)=1= limf(x,)=1xatf(y,)=0=limf(y ) =0

Apa to lim f(x) dev vmapyet

X—>X,




